
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì  DODICI del  mese di OTTOBRE  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  VICE SINDACO  mediante lettera d'invito del 06/10/2011  prot. nº 14383,  fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   

Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 

                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N.  1  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, BERNARDI Christian, VICO Sabrina e ROSSI Franco.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB     

Deliberazione  N. 65 
In data  12/10/2011  

 Prot. N. 17671 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   

1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena           *                                                      

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo                                *     

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina       *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 66 DEL 31.08.2011 – AFFIDAMENTO 
INCARICO ALL’ASSOCIAZIONE I.E.S.S. PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO GIOVANI  
ANNO 2011 ED APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI ROSSANO VENETO E 
L’ASSOCIAZIONE I.E.S.S - VARIAZIONE DI BILANCIO. 
 

 



 

P  R  O  P  O  S  T  A     D  I     D  E  L  I  B  E  R  A  Z  I  O  N  E  
 
OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 66 DEL 31.08.2011 – 
AFFIDAMENTO INCARICO ALL’ASSOCIAZIONE I.E.S.S. PER LA REALIZZAZIONE DEL 
PROGETTO GIOVANI  ANNO 2011 ED APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI 
ROSSANO VENETO E L’ASSOCIAZIONE I.E.S.S - VARIAZIONE DI BILANCIO. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

   
  VISTA la deliberazione di Giunta Comunale N. 66  del 31.08.2011 ad oggetto: “Affidamento 
incarico all’Associazione I.E.S.S. per la realizzazione del progetto giovani anno 2011 ed 
approvazione convenzione tra il Comune di Rossano Veneto e l’Associazione I.E.S.S. – variazione 
di bilancio”, dichiarata immediatamente eseguibile; 
 
  RILEVATO che il suddetto provvedimento è stato adottato dall’organo esecutivo in via 
d’urgenza; 
 
  VISTO il parere del Collegio dei Revisori già espresso in sede di adozione della 
deliberazione di Giunta N. 66 del 31.08.2011; 
 
  RILEVATO che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 
bilancio annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità così 
come meglio specificato nelle premesse della deliberazione di Giunta in oggetto; 
   
  VISTO l’Art. 42 - comma 2° lett. b)  del D.lgs 267/2000 in combinato disposto con l’Art. 175, 
comma 4°; 
 
  VISTA la Circolare Ministero dell’Interno N° 25 dell’1.10.1997 avente ad oggetto “Chiarimenti 
in merito all’attività gestionale degli Enti Locali a seguito della Legge 15.05.97, n. 127”; 
 

Delibera 
 
1. di ratificare la deliberazione di Giunta Comunale N.66 del 31.08.2011 dichiarata 
immediatamente eseguibile ed  allegata sub A). 
 
 
2. di dare atto che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del bilancio 
annuale e che si prevede comunque di raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità così come 
meglio specificato nelle premesse della deliberazione di Giunta in oggetto ; 
 
3. di trasmettere la presente deliberazione al Tesoriere comunale.  
 

�� � �� 
 

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi dell’Art. 49 
del Decreto Legislativo  18 agosto 2000, n. 267 
 
� VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 

IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 

E GESTIONE DELLE ENTRATE 

f.to -Zelia Rag. PAN - 
 
 

- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile a patto che si verifichino 
le condizioni già ampliamente descritte nelle  premesse della deliberazione di Giunta in 
oggetto. 

 
     

          IL  RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE  

                                                                            E GESTIONE DELLE ENTRATE 
    f.to  -Zelia Rag. PAN-  



 

                       ALLEGATO A) 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 



 
SINDACO: Te la dò a te? 
ROSSI: Marcon. Marcon. 
SINDACO: Assessore. Punto n. 5: lo illustri Lei. 
MARCON: Allora. Praticamente, per quanto riguarda questa ratifica della Delibera di 
Giunta Comunale, andiamo, praticamente, a fare una Variazione nel Bilancio per quanto 
riguarda 10.000 € come Entrata nel Cap. 224, come maggiore entrata che si varia, 
appunto, con questa Delibera. E andiamo a porre questi 10.000 € al Cap. 741, in Uscita, 
sempre come Variazione riguardante il “Progetto Giovani”. Questa è per quanto riguarda 
la Variazione di Bilancio che abbiamo deliberato in Giunta Comunale e, adesso, siamo qui 
a ratificare in Consiglio Comunale, entro i 60 giorni dalla, appunto, approvazione della 
Giunta Comunale. Se ci sono domande, dopo sarò a rispondere. 
SINDACO: Va bene. Grazie, Assessore. Interventi? 
VICESINDACO: Guarise. 
[ ? ]: “Dài: dàghe ‘a paroeea.” 
SEGRETARIO: Guarise. 
ROSSI: Guarise. 
SINDACO: Prego. 
GUARISE: Sì. Già la volta scorsa ho fatto alcuni appunti sul discorso dell’attività di questo 
Gruppo. Io so che, magari, non è simpatico dire qualcosa contro i giovani. I giovani 
bisogna sempre appoggiarli, bisogna sempre dar loro ragione. Io dico invece questa volta, 
come una campana fuori dal coro, che, leggo esattamente la Proposta di Deliberazione, e 
leggo esattamente quello che avete scritto voi, e cioè che gli obiettivi generali di questa 
Associazione sono: promuovere la sensibilità della Comunità territoriale rispetto al mondo 
giovanile e alla relazione educativa. Due: favorire e sostenere il confronto e la promozione 
delle realtà dei Gruppi Giovanili, e come obiettivi specifici. Tre: la creazione di una rete di 
adulti significativi. Quattro: la realizzazione di un rilevamento capace di restituire una 
fotografia del mondo giovanile rossanese. Stia attento, Ass. Rossi: poi magari Lei mi 
risponde proprio Lei. Cinque: la restituzione al territorio dei risultati raccolti. Sei: la 
realizzazione di una manifestazione pubblica volta a dare visibilità alle attività attuate 
durante il percorso progettuale. L’aggancio, otto, ai Gruppi Giovanili informali e 
compagnie. Nove: la realizzazione di progettualità e percorsi mirati che rispondano alle 
esigenze di formazione di competenze e soddisfino i desideri dei giovani. Io ho detto l’altra 
volta – se questi sono nobili tentativi, manifestati peraltro con parole abbastanza arcane e 
abbastanza difficili da capire per un Utente qualsiasi, per il Cittadino della strada – ho 
chiesto e ho detto e non mi ha dato risposta l’Ass. Rossi allora, cioè due Consigli 
Comunali fa, quando ho detto che sarebbe giusto, anche, se si dà un contributo non poco, 
insomma, abbastanza sostanzioso, proprio di avere dei risultati veri, di verificare che cosa 
effettivamente, cioè le ricadute vere che questo lavoro ha sulla comunità giovanile. O sono 
male informato, può darsi benissimo, ma mi pare che, una volta li ho visti in Villa Aldina: 
loro si riuniscono, discutono, parlano, fanno rete tra di loro, parlano. Ecco. Poi, però, come 
ricadute esterne al loro gruppo di lavoro: non sono informato sufficientemente o non ne ho 
mai viste. Ecco. Non vorrei che questo tipo di attività che viene fatto da questa 
Associazione e a cui, come Comune, diamo il contributo da molti anni, perché sono qui da 
parecchi anni, fosse un modo per dire: delego un Gruppo che si occupa di alcune, di 
alcuni obiettivi così, molto lungimiranti, molto ambiziosi, molto incomprensibili anche, per 
certi versi. Però, quando ho delegato, mi sento la coscienza a posto e non ho più nulla da 
fare. Quindi io ho l’impressione, ripeto: se sbaglio me ne pentirò, ma ho l’impressione che 
siamo di fronte ad un Gruppo che ha deciso di svolgere la sua attività in un modo che non 
si sente, proprio palpabilmente non si sente proprio gli effetti, non si sentono i risultati. Io 
ho una percezione, proprio, impalpabile: non so usare altri termini. Mentre vedo altri 
Gruppi che operano nel territorio, di volontariato, gruppi culturali etc, che si traducono in 
manifestazioni, si traducono in riunioni, in assemblee, in convegni, in mostre, in altre cose 
concrete che si vedono, in sostanza, che si toccano con mano. Questa è la mia 
impressione, per cui, ripeto: siccome sono stato abbastanza critico la volta scorsa quando 
ho visto l’assegnazione nella Variazione, mi pare che era una Variazione di Bilancio se 
non sbaglio, adesso come conferma dico che vorrei qualche risposta in più sul discorso di 



vedere 10.000 € spesi, in modo che si capisca perché vengono spesi, in sostanza. Prego 
anche l’Ass. Rossi, che è molto attento a queste cose qua, se potesse darmi una risposta. 
Ecco. E che mi indichi anche delle scadenze, delle date, dei luoghi in cui io possa 
verificare questo tipo di lavoro. 
SINDACO: Altri Interventi? Nessun altro Intervento? Nessun Intervento? Repliche? 
Interventi non ce ne sono. Dichiarazioni di Voto. Nessuna Dichiarazione di Voto? Prego. 
GUARISE: Non. Vabè: prendo atto che, come prima il Segretario non mi ha risposto al 
quinto punto del Punto n. 2 all’O.d.G., l’Ass. Rossi, pur invitato da me a darmi qualche 
chiarificazione, non me l’ha data. Punto. 
ROSSI: Posso? No. Allora. Io, quello che voglio dire è questo qua. Chiedo gentilmente al 
Cons. Guarise di fare la sua domanda e gli invieremo la Convenzione che, praticamente, 
abbiamo fatto con l’Associazione I.E.S.S., dove ci sono puntualmente tutte le posizioni in 
cui noi andremo a fare questo Progetto. Dopo, in un secondo tempo, son convintissimo 
che poi verrà in Consiglio Comunale a chiedere scusa. E chiedo alla Maggioranza, come 
Dichiarazione di Voto, di votare a questo voto. Grazie mille. 
SINDACO: Bene. Allora. La Dichiarazione di Voto per la Maggioranza l’ha fatta l’Ass. 
Franco Rossi.  
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata 
con voti favorevoli n. 11, contrari n. 3 (Bernardi Christian, Guarise Giuseppe, Peserico 
Clemente) astenuti n. 2 (Berton Davide e Martini Morena), legalmente espressi da n. 16 
consiglieri presenti e votanti.   
SINDACO: Benissimo. Mi pare che siamo arrivati alla fine, no? 
SEGRETARIO: Sì. 
SINDACO: Il Consiglio Comunale è finito. Buonanotte a tutti. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 1167 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 14/12/2011   all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 14/12/2011         IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


